

基金救驾 金属期货“王者归来”?

短短四个交易日,沪铜主力上涨近四千五百元

□本报记者 黄婼

度长假回来的国外基金经理们又把注意力集中到了金属商品市场。在基金的拉升下,各重要金属期价近日几日被连续拉出数根长阳线。

基金积极买进

“有一个欧洲的基金正在买进铜的多单。”一位伦敦的交易商回忆上星期四的伦敦大涨行情时表示,“从场内情况来看,整个金属市场都被新一轮度长假的基金买盘所淹没。”

面对于铜的这一突如其来的上涨,早已按捺不住的沪铜市场主力0611合约上周五也以68550元开盘涨停。反弹行情从此一发而不可收,拉出数日阳线后,昨日又多次触及涨停板,至此,在四个交易日里面沪铜主力已经上涨了约4500元。

情从此一发而不可收,拉出数日阳线后,昨日又多次触及涨停板,至此,在四个交易日里面沪铜主力已经上涨了约4500元。持仓量也终于打破了过去数日的地量,达到30714手。

在沪铜的带动下,沪铝也利用低库存和国内供给紧张的题材开始了飙升的行情。昨日主力0611合约跳空高开410元,最后封于涨停板20500元。



期被逼空题材围绕的镍之外,也都出现大幅上涨。锡价从上周四开始到昨日已经上涨了约670美元,涨幅在3%以上;锌较周四价格上上涨了约300美元,涨幅在9%以上;铝较上周五上涨了780美元,涨幅达到了6%以上。

空头势力不可小视

从昨日的盘面情况来看,空头的实力也非常强劲。昨日早上9点20分LME场外交易飞速突破8000美元大关

二晚上伦铜有效突破7700美元的阻力位后,沪铜虽然以涨停价开盘,但最后一涨涨停板还是被空方打开。

沪铝的空头实力更是不可小视。据市场传言,从周二开始一家很有规模的外资现货商(旗下也有投资基金部门)已经在沪铜主力合约上建立了大量的空头头寸,从持仓排行榜来看,昨日在行情几近涨停的局面下,其还在增加空头部位的头寸。

内外铜比价继续回升

主力意志决定沪铜补涨空间

□特约撰稿 陆承红

近日沪铜期货出现了连续的拉升动作。从上周五开始的几天强势之后,内外铜的比价被带到9.2之上。相对于9.6的进口铜盈亏平衡点,内外铜比价依然具有继续回升的内在要求。

两大因素推动铜比价回升

这种内在要求来源于目前国内资源的供应状况:今年国内炼厂大幅增产;同时由于消费者对高价铜的难以接受;加上囤积库存的释放,导致国内铜价价格滞后于外盘,贸易商的经营行为大幅减少。

新的问题,即铜精矿加工费的谈判僵局导致连续几个月铜精矿进口有所下降。笔者曾经认为在“精矿以及废铜进口下滑”的局势下炼厂依然能够保持增产,主要的因素是国内废铜的回收开始进入高速增长期。

由于炼厂一般都有3个月的精矿储备,所以精铜产量并没有随着同期精矿进口的减少而减少,但是随着本月的消耗,精矿进口减少的影响将会开始显现出来。前两个月国内粗铜资源还比较宽松,而现在精炼原料却开始紧张起来,这些信号来自一些非主力炼厂的原料采购部门。而BHP和日本的谈判仍旧处于搁浅状态,因此加工费谈判未达成前,精矿进口量将难以回升,这肯定会影响到炼厂的精铜产量。

目前国内补涨的另外一个因素还来自于对9月消费回升的预期。随着夏季即将过去,旺季预期重回投资者的思维中,加上国庆节就在眼前,库存大战一触即发,沪铜重新回到“前高后低”的逆差市场也反映了这种预期。

国内铜价运行现主力意志

但是笔者认为国内价格的运行更多体现了主力多头的意志。因为价格到达7万元上方后,现货升水就骤然下降,这表明消费者对高价并不给予认可,而消费者对价格的接受需要有两个因素,一是货源较少的情况下迫切需要现货;二是高价价格维持时间够长。前者主力可以通过减少现货的供应来达到这个目的;而后者则需要多头的强硬操盘进行维持。

目前0609合约上多头的持仓意愿较强;0610合约按照当前的减仓速度,逼仓的可能性已经下降,同时10月多头会面临囤积的交割,大量交割对资金实力的要求较高。

与直接相关的当然是对后市价格的判断上,如果伦敦铜继续上涨,那么国内主力多头的信心会进一步增强。而一旦伦敦铜价格冲高回落,国内主力也可以运用目前较低的比价进行回拉,实现对空方的驱赶。

从伦敦铜的走势来看,国外投资者也在等待旺季的消费启动,他们把铜价下跌当作利空出尽来理解,并在等待更多场外资金的跟进。劳动节休市后基金买盘再次入市推高了铜价,但是在从涨势的节拍来看,市场缺乏力度,盘中资金的操作激发了部分观望者的入场冲动。如果这两天没有出现较大的中阳线来紧跟9月5日的上涨行情,基本可以判断没有更多的新资金加盟,那么产生大行情的概率很微小。从持仓量的配合来看,也没有出现持续的增仓,因此笔者判断市场的格局依然是整体高位的盘整。多头这一轮行情依然是以打出止损为目的,或者是和场外资金的买入形成换手后伺机离场。

但是对套利者来说,只要国内主力多头有强大的意志就够了。因为沪铜周三的表现依然强劲,比价在进一步回升,多头唯一的弱点就是9月合约的相对弱势,显示需求还没有真正展开,目前只是一个预期的炒作。针对国庆节前备库这个概念,多头还会选择较为强硬的手法来维持国内价格,如果消费者认同后形成抢购心态,将使得比价继续回升。

购政策继续支撑小麦价格,制粉企业小麦需求增加将带动国内小麦收购价格上涨,业内人士认为,这是推动郑麦乃至整个农产品上涨的主要动力。

昨天,国内期市将金属属、能源属的格局演绎得淋漓尽致,天胶、白糖、燃料油等具有能源属性的软商品期货价格继续下跌,其中天胶期货再度创出年度新低,白糖则结束了近一段时间以来的反弹。沪胶受外盘影响呈现加速下滑态势,主力合约0611再度遭受重挫,下跌445点至18440元,这已经是其今年以来的低点;郑糖方面,上周五出现的涨停和本周前两个交易日的暂时企稳仿佛只是昙花一现,昨天郑糖主力0703盘中一度跌至3340元附近,收盘收报3370元/吨,下跌12点。沪燃料油昨日紧随国际原油下跌的步伐,收报3071元/吨,大跌68点,距离3000元的整数位置也已经不远了。

面对目前全球最重要的两大商品期货:金属、能源出现的步调不一致,不少市场人士对此也表示了迷惑不解。

■新闻速递

纽约伦敦油价双创三个月来最低

□本报记者 刘意

受多种利空因素作用,纽约以及伦敦市场原油期货价格双双创下三个月以来的新低。

截至北京时间昨日20点,纽约商品交易所10月份交货的轻质原油期货价格每桶最低达到67.77美元,为其今年6月中旬以来的最低价。伦敦国际石油交易所10月份交货的北海布伦特原油期货价格每桶最低达到67.14美元,同样为自6月中旬以来最低价。

到9月4日美国劳工节为止,美国人夏季驾车出行高峰期已经结束。市场预计美国汽油需求今后一段时间可能出现下降,这是导致近日纽约市场汽油期货价格下跌的主要原因。汽油期货价格出现下跌,美国石油巨头雪佛龙公司当天称,在美国墨西哥湾地区发现一个石油蕴藏量可能高达150亿桶的大油田。这也就是导致纽约市场原油期货价格下跌的原因之一。

石油交易所昨日惊现零成交

□本报记者 钱晓涵

国内首家石油现货交易所昨天却面临交投清淡,昨天,上海石油交易所上市的四大交易品种竟然没有一批成交量,这对以完善国内石油交易体系、成为我国石油石化现货交易中心为目标的石油交易所来说,无疑是一种尴尬。

8月18日上海石油交易所正式投入运营之后,其成交量远远不如模拟交易期间。首日180CST1号燃料油、180CST2号燃料油以及380CST燃料油日交易量分别为2120批(每批10吨)、4776批和296批,尚不足模拟交易期间日均成交量的一半。在之后的两周内,燃料油的交易量始终在低位徘徊,一些石油现货商表示,还是更倾向于通过原有的渠道进货。一些业内人士表示,如果没有成交量的配合,上海石油交易所将很难成为现货交易中心。

成交减六成 A50 指数期货再受冷遇

□特约撰稿 王春

上市第二天的新华富时A50指数期货在交易中延续了前一交易日的“寂静”市况,几乎在没有任何投机或套保的情况下完成了当天的交易。中国投资者的参与障碍以及人民币汇率和目前尚无定论的“指数诉讼”都成为市场活跃的障碍。

在经历过惨淡的“生日”后,昨日上午9点15分9月份合约仍准时以5141点——升水现货市场8.6点开盘,全天成交量仅为100张,比上市首日骤减63%,交易所公布持仓量仅为79张。全天价格在5181至5116上下66点的区间震荡。两天来SGX新华富时A50指数期货的交易呈现出三个特点:首先,成交量极度低迷,两天仅成交312张合约,且绝大部分成交量集中在上午盘,下午盘的交易更清淡;其次,价格波动区间极窄,第一天仅37点,远小于现货指数的50.66点;而且对现货市场的升/贴水很小,这直接导致了套利交易无法进行。

以中国股指为标的的期货却在海外交易,中国投资者却由于受到我国外汇管制的原因无法直接参与。与此显著不同的是,日本投资者能方便地参与同样在新加坡交易所上市的人民币225指数期货。除此之外,人民币升值预期强烈,国内股市正处于上升趋势中,以及还在诉讼中的上证指数与新华富时指数公司关于指数合同纠纷都成为了新华富时A50指数期货成交活跃的新障碍。新华富时A50指数现货市场方面,30只个股收盘,有13只个股收跌。期货受现货市场需求的推动,终于走出近三月的盘整格局,价格齐升向上突破,受此影响,成份股江西铜业全天稳居涨幅榜首,收盘升5.84%。房地产业早盘受获利盘打压,一度跌幅较大,但在尾盘被迅速拉起。

另一个值得考虑的是人民币汇率因素,人民币较强的升值预期对国内股市有较大推动作用,在其他情况没有大的变化下,可以预期股市将有大升。投资者可以注意由此带来的“买国内A50指数成份股现货,卖新华富时A50指数期货”的正向套利交易机会。

重要商品现货价格表

Table with columns: 品种 (Commodity), 单位 (Unit), 9月5日 (Sept 5), 9月4日 (Sept 4), 比上日(%) (vs. prev day %). Rows include US Treasury bonds, soybeans, corn, cotton, and various oils.

注:以上为结算价 制表:国家发改委价格监测中心

国内金价银价继续攀升

截至北京时间23点,国际金价最新报638.30美元/盎司,白银最新报13.14美元/盎司,涨1.55美元。

昨日上海黄金交易所黄金Au99.95收盘于162.45元/克,上涨1.90元/克,共成交184公斤;黄金Au99.99没有交易,依然保持了5日的收盘价161.17元/克;铂金Pt99.95收盘于331.60元/克,上涨0.12元/克,共成交20公斤;黄金Au(T+D)延期交易品种收盘于162.40元/克。(新华社)

第二届美尔雅 全国期货实盘精英赛火热报名中 咨询电话: 027-85734493 85806523

“东边日出西边雨” 期市两极分化趋烈

金属走牛,农产品强劲反弹;天胶再创新高

□本报记者 钱晓涵

国内期货市场各品种行情分化迹象愈发严重。昨天,郑州和大连农产品期货品种出现全面上涨,其中,豆粕和强麦的涨幅较大。此外,金属商品期货的表现也极为强劲,沪铜、沪铝的多个合约以涨停板收市,平均上涨幅度超过3.5%。而能源属性类商品依旧在弱势格局中徘徊,天胶、白糖、燃料油期货等软商品昨天继续下跌。

郑州强麦昨天拉出一根阳线,主力合约0701高开高走,

终盘收报于全天的次高点1571元/吨,与上一交易日收盘价相比大涨30点,涨幅为1.95%,成交量配合价格的上涨有所放大,增至12.3万手,持仓缩减1.42万手至6万手;大连豆粕昨日走势也比较抢眼,主力合约同样跳空高开,0701开盘报2255元,比上一交易日跳高9点,全天摸高2275元,终盘收报2274元,上涨32点,涨幅达到1.43%。

国内粮油信息中心预计九月份国内小麦价格将保持稳中

购政策继续支撑小麦价格,制粉企业小麦需求增加将带动国内小麦收购价格上涨,业内人士认为,这是推动郑麦乃至整个农产品上涨的主要动力。

昨天,国内期市将金属属、能源属的格局演绎得淋漓尽致,天胶、白糖、燃料油等具有能源属性的软商品期货价格继续下跌,其中天胶期货再度创出年度新低,白糖则结束了近一段时间以来的反弹。

沪胶受外盘影响呈现加速下滑态势,主力合约0611再度遭受重挫,下跌445点至

18440元,这已经是其今年以来的低点;郑糖方面,上周五出现的涨停和本周前两个交易日的暂时企稳仿佛只是昙花一现,昨天郑糖主力0703盘中一度跌至3340元附近,收盘收报3370元/吨,下跌12点。沪燃料油昨日紧随国际原油下跌的步伐,收报3071元/吨,大跌68点,距离3000元的整数位置也已经不远了。

面对目前全球最重要的两大商品期货:金属、能源出现的步调不一致,不少市场人士对此也表示了迷惑不解。

Table: 上期期货交易所行情日报. Columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Rows include various commodities like soybeans, corn, and metals.

Table: 大连商品交易所行情日报. Columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Rows include various agricultural products.

Table: 郑州商品交易所行情日报. Columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Rows include wheat and other grains.

Table: 上海黄金交易所黄金行情. Columns: 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量. Rows include various gold and silver contracts.

Table: 国际期货市场行情. Columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Rows include international commodity prices for soybeans, corn, cotton, etc.